介绍浙江朱家尖的导游词(10篇)

介绍浙江朱家尖的导游词(通用10篇)

介绍浙江朱家尖的导游词 篇1

舟山位于我国东南沿海,是我国唯一以群岛组成的省辖地级城市,舟山市由 1390 个岛屿组成,常年有人居住的岛屿 98 个,舟山本岛面积 502 平方公里,仅次于中国台湾、海南、崇明岛,是我国第四大岛。舟山拥有渔业、港口、旅游三大优势,是我国最大的海水产品生产、加工、销售基地,素有"中国渔都"的美称。

舟山主要由普陀山、嵊泗和朱家尖构成旅游景点,普陀山是闻名于世的中国佛教四大名山之一,向来有"海天佛国"、"蓬莱仙境"之称。除寺庙之外,普陀山也是个有名的风景名胜之地,普陀山以"雄胜、奇胜、幽胜"融为一体的风景。朱家尖是我国东南沿海自然景观最为丰富的岛屿之一,海景、沙景、石景为一体的理想海上风暴旅游区和休养避暑胜地。

舟山市市花是普陀水仙, 市树是新木姜子。

舟山海岛渔民好客,热情,特别是客人到了渔村,渔民会拿出陈年好酒和海产品热情款待,渔民没有文人墨客那些客套话,"大口喝"就是"尽情喝"的意思。"大口喝"就是一句要客人吃饱喝足的心里话。

然而,舟山海岛渔民忌讳很多,尤其是说"翻"字,怕出海遇风浪翻船。譬如:菜盆中的大鱼吃了一半不能说"翻过来吃",要说"划过来或转过来吃"。夏天翻晒黄鱼鲞、乌贼鲞、龙虾、鱼烤时也不能说"翻一翻",要说"划一划"。还忌说"下"字,"下饺子",要说"煮饺子",因为"下饺子"俗称人掉落海里"淹死"。"下海"要说"出海"。也忌说"霉"字,连谐音的"煤"字也不能说。"烧煤饼"只能说"生炉子"。渔民吃饭时忌讳用筷子敲碗;忌讳将筷子插在饭碗里;更忌讳饭吃完后,把筷子横放在碗上。原来是"用筷子敲碗"意味着家里穷得叮当响;只有上供祭祖,筷子方能插在碗里:把筷子横放在碗上,意味着渔船在海上要遇狂风恶浪或渔船洋地"插蜡烛"无计可施,只好把橹横在船上随波逐流,听天由命。

在舟山旅游,能尝到的美食莫过于海鲜和素斋,舟山水域面积 约占百分之九十以上,可想而知了,到舟山旅游的第一美食肯定是 海鲜了。基中以梭子蟹和泥螺为代表,梭子蟹以蒸食为主,可入药, 还可提炼可溶性壳质,用于纺织印染、人造纤维、造纸、木材加工、 塑料等工业。梭子蟹除鲜食外,当地传统的加工方法是做成"呛 蟹"。

舟山是"海天佛国",其次的美食小吃要数素斋了,主要有红 光佛鱼、油淋童子鸡、三鲜海参。

介绍浙江朱家尖的导游词 篇2

朱家尖岛自然景观独特,风景旅游资源丰富,1988年朱家尖旅游区开发启动。1993年朱家尖开发建设管理委员会成立,统一负责对28.8平方公里国家级风景名胜区的保护、规划和建设的实施。 1998年建立了朱家尖风景旅游管委会,并与朱家尖镇政府合署办公,在市、区政府的领导下,实施全岛一体化管理,旅游体制得以理顺,朱家尖旅游区进入了全面发展阶段。

为科学地发展朱家尖,1993年3月委托浙江省城乡规划设计研究院编制了《舟山市普陀区朱家尖总体规划》,并在1998年11月,编制了《普陀朱家尖国家海岛生态公园旅游发展规划》,20__年又委托上海同济大学编制了《20__年——2030年朱家尖总体规划》。 从此,朱家尖风景区走上了一条景区开发、利用与资源合理保护相结合的科学的发展道路。

朱家尖岛风光秀丽迷人。岛上金沙连绵,碧浪荡漾,奇石峻拔, 洞礁错

置,海光迷幻,森林广布,潮音不绝,空气清新。绵亘岛际总长 6300 米的九人连环沙滩,好似一条黄金项链,镶嵌在青山碧海之间,崖壁陡峻,洞穴深幽,海蚀地貌遍布岛东南海岸;千岩竞秀,石景多姿,鬼斧神工,惟妙惟肖;乌石砾滩,全国罕见,乌塘潮音,天籁之奏;渔舟唱晚,海火荧涛,东沙涌日,气象万千;海鸥翔集,银鱼逐波,渔村风情与现代渔业景观兼而有之;林木青幽,空气清新,夏无酷暑,气候宜人,物产丰富,水产众多。

朱家尖坚持实施旅游精品战略,加快推进高档酒店、休闲度假 别墅、大型旅游商品购

物中心、中国佛教学院、游艇、海钓俱乐部、沙滩运动娱乐城、海岛国际会议中心等主体产业群, 使之成为与国际接轨、设施优良、服务一流、环境优美、形象鲜明的长三角海滨度假旅游首选地。

朱家尖是舟山群岛的第五大岛,全岛面积72平方公里,与海天佛国普陀山并称为普陀山国家级重点风景名胜区。朱家尖地理位置优越,交通十分便利。位于朱家尖西北部的舟山民航机场已开通北京、上海、南京、厦门、晋江、济南、汕头等10多条航线;北与普陀山相距1.35海里,从普陀山乘快艇5分钟就可抵达朱家尖;西与世界著名四大渔港之一沈家门渔港间隔只有1公里,一座跨海大桥把朱家尖与沈家门(以及整个舟山本岛)连接在一起,从杭州、上海、宁波等陆路来的游客可以直接驱车进入朱家尖。朱家尖是舟山群岛核心旅游区域普陀旅游金三角的重要组成部分。

介绍浙江朱家尖的导游词 篇 3

大家好,我是舟山旅行社的导游,我叫,很高兴能为大家的舟山之行提供导游服务,在此,我代表我们旅行社、代表舟山全体人民热烈欢迎大家来到美丽的千岛新城——舟山,舟山市是我国唯一一个以群岛组建的城市,是中国首个群岛新区(新区20__年3月14日成立),舟山成为我国继上海浦东、天津滨海、重庆两江新区后又一个国家级新区,也是首个以海洋经济为主题的国家级新区。

舟山全市由 1393 个岛屿组成,是我国最大的群岛,目前下辖 2 区 2 县,分别是定海区、普陀区和岱山县、嵊泗县。全市总面积 2.2 万平方公里,其中陆地面积约 1371 平方公里,人口约 100 万,其中城区人口约 75 万(定海约 50 万,沈家门约 25 万)。我们现在抵达的是定海区,刚刚大家经过的五座雄伟的大桥,是舟山连岛大桥,是目前世界上规模最大的岛陆工程,全长约 48 公里。我们现在从定海出发到码头大约有 1 小时的车程,趁这个时间我先给大家介绍下舟山的概况。

先来说说定海,定海是一座有着 1300 多年悠久历史的古城,是 我国目前唯一的海洋历史文化名城,海洋文化的发源地之一,属于 河姆渡文化的分支,海上丝绸之路的起点之一,早在 6000 多年前的 新石器时代,舟山的先祖们已经在这里耕海牧渔,繁衍生息了。 定海不但有着悠久的历史和文化,还是一座英雄之城。翻开中国近代史,第一章讲述的就是定海,可以这么说,中国近代的沧桑从定海开始,这里曾经发生了震惊中外的定海保卫战。清朝道光年间,每年向中国输入近两千吨的,清政府每年流失将近三千万两的白银,在严重威胁着大清帝国。为此,道光皇帝下诏,命湖广总督林则徐作为钦差大臣,前往广东禁烟。林则徐的禁烟措施,遭到英国政府的强烈反对。1840年,英国对中国发动了战争。舟山地处中国沿海东部,兼有政治、经济、交通、军事等优势,尤其是军事战略地位更显重要。英国人对舟山垂涎已久。战争爆发前夕,英外交大臣巴麦尊在致海军部的机密件中,就已经把舟山称为远征军设立司令部的合适地点了。

1841年9月,英国为打开中国的门户,2万多名英军对定海进行了大规模的军事入侵。定海总兵葛云飞、王锡朋、郑国鸿率领5800名将士与英军进行了殊死的战斗,定海保卫战这一仗,打了整整六天六夜,最终,清军弹尽粮绝,援兵又迟迟不到,英军最终凭着大雾于第六天攻占了定海城。三位总兵和5800名将士在这一战中全部壮烈殉国,定海保卫战是战争中清军抵抗最激烈的一仗。战争的失败,清政府已无力再战,被迫与英国签订了第一份丧权辱国的《南京条约》。这也是清政府的第一份不平等条约《南京条约》严重损害了中国的主权,他规定中国割让香港岛,赔偿2100万西班牙银元,广州,厦门,福州,宁波,上海五个口岸城市对外通商,此外英国还享有协议关税。致此,中国陷入半封建半殖民地的国家。

1997年,香港回归,举国欢庆。舟山市人民政府为了纪念在战争中殉国的三位总兵和5800名将士,将战争的遗址改建成了战争遗址公园,作为爱国主义教育基地来警示、告诫后人:落后必被欺。

好,悲伤的历史不讲了,一切向前看。现在我们来了解一下舟 山其他地方的情况,其实舟山的情况可以用五张名片来概括。它们 分别是:港口、渔业、旅游、大桥、印象普陀。 我们先来说说港口吧。观看中国地图,我国的海岸线曲折漫长,像一张拉满的弓,舟山群岛地处这海岸线的中央,群岛的背后是万里长江。整个看起来,海岸线是一张弓、长江是一支箭、舟山群岛就是那箭头,舟山是个通江达海的地方,地理位置优越,真是个好地方,也怪不得当年英国佬要看中这个地方。地处舟山群岛的舟山港拥有世界罕有的建港条件,水深15米以上的岸线约200公里,水深20米以上的岸线约104公里,穿越舟山港区的国际航道能通行30万吨级以上的巨轮,是我国最优良的深水良港,但是舟山港目前只有不到10%的深水岸线得到开发,因此发展的潜力巨大。

在20 年的1月1日,宁波港和舟山港进行了战略合并,原来 宁波港和舟山港的名称不再使用,合并后的港口新名称为:宁波— 舟山港。以前的宁波港货物吞吐量在中国大陆港口排第五位,舟山 港排第九位。合并后的港口是由一个集内河港、河口港和海港于一 体的多功能、综合性的现代化亿吨级深水大港,是中国大陆主要的 铁矿、原油、液体化工中转储存基地、华东地区主要的煤炭、粮食 等散杂货中转和储存基地。现在港口发展迅速, 抗风险能力比以前 大大增强,现在的宁一舟山港全港集装箱吞吐量居国内沿海第一, 以下分别是上海港:青岛港:天津港:广州港:深圳港:大连港和 连云港, 第二张名片, 渔业。舟山群岛是我国最大的渔场, 是世界 四大渔场之一,每年的海鱼产量占全国的'10/1,浙江省的2/1。舟 山群岛在南宋的时候已经被誉为中国的第一大渔场了。说到舟山渔 场,有一个不得不提的地方,那就是舟山的沈家门渔港,沈家门素 有中国渔都、活水码头、小香港之称,是我国最大的海鱼生产加工 集散地,是世界三大群众性渔港之一,也是世界上最大群众性渔港, 每当鱼讯旺季, 成千上万艘渔船, 约十万渔民汇集于此, 热闹场面 都无法用言语来描述。

一年有 365 天,我们舟山有鱼类 365 种,如果再加上虾类 60 种,蟹类 11 种,海栖哺乳动物 20 种,贝类 134 种,海藻类 154 种,舟山的海产品共计有 750 余种,如果热情的舟山人每天请你吃一种海鲜,哈哈,大家算算,你要在舟山住上两年多的时间。20__年,经

中央有关部门和中国烹饪协会专家的一致评选通过,舟山正式被评为"中国海鲜之都"。

"礁上贝牡海中鳞,银鲷紫蟹次弟陈,海鲜尽说舟山好,一年四季尝时新"这是人们称赞舟山海鲜的一首诗,沿我国漫长的海岸线,有渤海,黄海,东海,南海四大海域,凡到过这些海域的游人都说,就海水鱼而言,东海的海水鱼是最鲜美的,而在东海,舟山的海水鱼花样繁多,肉质鲜嫩,堪称一绝,是东海海鲜产品中最好的。

舟山海鲜的美味绝不是偶然的;也不是吹出来的。这和我们舟山特殊的地理位置、水质有着极大关系。舟山群岛海域是中国台湾 暖流和黄海冷水团的交汇处,为不同习性的鱼类栖息,繁衍创造了 良好的条件。 大家刚才进入舟山的时候一定看到了我们的海水了,我们这里的海水不是蔚蓝色的,而是像加了咖啡的奶油,是奶黄色的,因为舟山群岛海域是长江,钱塘江,甬江三条江的入海口,三条江在带来大量淡水和泥沙的同时,也带来了大量的食物,为各种鱼类和海生物提供了丰富的饵料,再有就是舟山海域的海水含盐量很低,刚刚和大家说过,三条江带来大量的淡水,舟山海水的含盐量只有33%。所以啊,舟山群岛海域是个半江半海,半冷半暖的地方,加上舟山海域丰富的鱼类饵料和磷、硅等矿物质,所以使舟山的鱼营养特别丰富,肉质特别的肥美了。

吃海鲜的好处不只是它的美味,还在于它丰富的营养和各种对人体有利的物质。在我们舟山有这样的说法:常年吃鱼,女人美丽,小伙帅气,老人健康,小孩聪明。嗨,这还真不是吹牛,大家一会窗外看看,我们舟山的美女很多,不但长相好看,身材也是一级棒,至于帅哥,在舟山那是一抓一片,如果改编一首歌的话,那就是:舟山的姑娘是美如画呀,这里的哥哥像明星罗。老人健康、孩子聪明这也确实是我们舟山的一大特点,当然,这一切都取决我们的清新空气和常年吃鱼有关。

好,现在再给大家展示舟山的第三张名片,旅游。舟山市是浙 江省最小的地级市,地方虽然小,却景致秀丽,大家刚才过舟山连 岛大桥的时候,已经欣赏了舟山群岛的部分景色了,但要说到舟山 的景点,有几个地方大家一定有所耳闻或已向往许久,我这边给大 家介绍几个,海天佛国普陀山、度假天堂朱家尖、嵊泗列岛、桃花岛、东极岛等等,当然,在舟山所有的景区中,最富盛名的就属普陀山了。

普陀山是舟山群岛中的一个小岛,位于舟山群岛的东面,是我国的四大佛教名山之一,与山西五台山、四川峨眉山、安徽九华山齐名,是国务院首批确定的44个国家级风景名胜区,首批国家5A级风景名胜区。

普陀山实在是很小,它的总面积为12.5平方公里,绕岛一周33公里,它的最高峰佛顶山海拔只有288米。但山不在高,有佛则灵,佛教《严华经》中有这样的记载"观自在菩萨至普陀洛迦山",这个记载使普陀山成为观世音菩萨的圣地。

普陀山现有 4 大寺, 4 大院, 88 庵堂, 128 茅蓬, 僧尼有 5000 余人。在岛上的小径间漫步, 经常可以遇到身穿袈裟的僧人。美丽 的自然风景和浓郁的佛教气氛, 使普陀山蒙上了一层神秘的色彩。 而在普陀山登高揽胜, 眺望大海, 一座座海岛浮在海面上, 各种海 轮行驶在其间, 景色极为迷人。前人对普陀山作了这样的高度评价: "以山而兼湖之胜,则推西湖; 以山而兼川之胜;则推桂林,以山 而兼海之胜, 当推普陀", 把普陀与人间天堂西湖相比, 应该说, 这个评语是客观的, 普陀山的海天景色, 不论在哪一个景区、景点, 都使人感到海阔天空。虽然有时碰到海风怒号, 浊浪排空, 却并不 使人有惊涛骇浪的感觉, 只觉得这些异景奇观使人振奋。 普陀山的佛教历史非常悠久,作为观音道场最初创于唐代初期。 到了宋朝公元1214,朝廷拨款万两,修缮圆通宝殿,正式指定普陀 山为专供观音的道场。每年的农历二月十九观音诞辰日、六月十九 观音得道日、九月十九观音涅盘日为三大香火期,那时,四方的信 众齐聚佛国,从沈家门、朱家尖开往普陀山的船至通宵达旦往返运 送香游客,普陀山上则通宵达旦的诵经礼佛,各个寺院烛火辉煌、 香烟燎绕,这盛况令人叹为观止。

介绍浙江朱家尖的导游词 篇 4

给大家介绍印象普陀这台美轮美奂的大型山水实景表演前,我 要先给大家介绍下它的舒适感······

南沙是"十里金沙"奇观的中心和精华所在。每年的舟山国际沙雕节都在南沙举行,那是,世界各地的沙雕高手都云集南沙,一场沙雕的艺术大餐拉开帷幕。景区内的国际沙雕艺术广场是沙雕节的主会场,也是游客欣赏沙雕作品,观赏表演、休闲游娱的活动中心,有兴趣的游客还可以在这里 DIY 自己的沙雕!

当然,南沙景区最吸引人的还是海滨浴场,在南沙有摩托艇、沙滩排球、攀岩、滑水、渭沙、氢气球等游乐项目。是浙江省最理想的海滨浴场和海上体育活动场所。

朱家尖的乌石塘景区由长约 500 米, 宽约 50 米, 高约 5 米的天 然鹅卵石组成。这条横卧着的海塘全由乌黑发亮的鹅卵石自然倚坡 垒积而成, 气势庞大被誉为海上奇观。 在当地有这样一个传说,相传它是乌龙的化身。原来东海龙王的三太子,生得一身乌黑,顽皮而聪颖,深得父母的宠爱。一天,它耐不住龙宫的寂寞,竟自离开龙宫到东海大洋遨游去了。正玩得兴起,不料遇到了一群鲨鱼精。鲨鱼精们曾听说吃了龙肉,可以成仙,所以一见小乌龙,就相约咧嘴向小乌龙猛扑,小乌龙寡不敌众,斗得筋疲力尽,遍体鳞伤,节节向莲花洋败退,鲨鱼群追不舍,在这千钧一发之际,被正在捕鱼的'朱家尖渔民发现,众渔民奋勇将小乌龙救至樟州湾内,又精心为小乌龙养伤,从此小乌龙与朱家尖渔民结下了深厚的友情。伤好后,为报答救命之恩,小乌龙情愿留在樟州湾,立志守护海塘,造福朱家尖百姓。从此小乌龙就横卧在樟州湾沿岸,年长月久,片片龙鳞也就化作了乌石子。它日夜注视着大海的变化,一旦大风将至,它就抖动龙鳞,并高声鸣叫,警告渔民别出海,快回港。台风来时,浊浪排空,他就用身躯挡住惊涛骇浪,保护朱家尖一方百姓免遭灾难。

现在隆重登场的是位于朱家尖岛北部的白山景区。这个素有海上雁荡美誉的地方石景满山、充满灵气。有的方整平坦,如刀削斧劈;有的突兀无规,若悬空欲坠;有的象窥视欲跃之青蛙,有的似引颈报晓的金鸡;有的如顶球玩耍的海狮,有的若亭亭玉立的少女;有的象水牛,似松鼠,如猴子······总之千姿万状,令人叹绝。

整个白山景区,有三处地方最是绝妙,一是济公石,那石头长得简直就是济公活佛临世,惟妙惟肖,实在是太像了。二是天缝台,传说所有肥胖的人,只要经过这天缝台,都会变得苗条美丽。三是千丈崖,千丈崖是白山的最高处,高约120米,崖壁峭立陡峭,与普陀山遥相对望,是观音菩萨讲经说法的场所之一,在千丈崖的崖壁有一尊高69米、面积达20_平方米的观音大士立像彩绘壁画,有"海上莫高窟"的说法。

说起印象系列,我想大家一定不会太陌生,现在的印象家族中 已经开演的有:桂林的印象刘三姐、丽江的印象丽江、杭州的印象 西湖、武夷山的印象大红袍,舟山的印象普陀是印象系列的老六。

每一台精彩的节目,一定有个了不起的导演和团队。那我们印象普陀呢也是有三位很不得了的导演和团队打造的,谁呢?张艺谋、王潮歌、樊跃和他们的印象团队。团队中导演之一的樊跃,多次来普陀山和朱家尖朝拜、游览,被这海岛的神奇和美丽所深深吸引,每次来到这里,樊跃都有感慨,来普陀山礼拜的人流里,到底有多少人感受到了佛法,有多少人在礼拜中感受到了菩萨的慈悲和福佑呢?我们到底了解多少佛理呢?

介绍浙江朱家尖的导游词 篇5

大家好,我是舟山旅行社的导游,我叫,很高兴能为大家的舟山之行提供导游服务,在此,我代表我们旅行社、代表舟山全体人民热烈欢迎大家来到美丽的干岛新城--舟山,舟山市是我国唯一一

个以群岛组建的城市,是中国首个群岛新区(新区 20_年 3 月 14 日成立),舟山成为我国继上海浦东、天津滨海、重庆两江新区后又一个国家级新区,也是首个以海洋经济为主题的国家级新区。

舟山全市由 1393 个岛屿组成,是我国最大的群岛,目前下辖 2 区 2 县,分别是定海区、普陀区和岱山县、嵊泗县。全市总面积 2.2 万平方公里,其中陆地面积约 1371 平方公里,人口约 100 万, 其中城区人口约 75 万(定海约 50 万,沈家门约 25 万)。我们现在抵 达的是定海区,刚刚大家经过的五座雄伟的大桥,是舟山连岛大桥, 是目前世界上规模最大的岛陆工程,全长约 48 公里。我们现在从定 海出发到码头大约有 1 小时的车程,趁这个时间我先给大家介绍下 舟山的概况。

先来说说定海,定海是一座有着 1300 多年悠久历史的古城,是 我国目前唯一的海洋历史文化名城,海洋文化的发源地之一,属于 河姆渡文化的分支,海上丝绸之路的起点之一,早在 6000 多年前的 新石器时代,舟山的先祖们已经在这里耕海牧渔,繁衍生息了。 定海不但有着悠久的历史和文化,还是一座英雄之城。翻开中国近代史,第一章讲述的就是定海,可以这么说,中国近代的沧桑从定海开始,这里曾经发生了震惊中外的定海保卫战。清朝道光年间,英国商人通过走私,每年向中国输入近两千吨的鸦片,清政府每年流失将近三千万两的白银,鸦片,在严重威胁着大清帝国。为此,道光皇帝下诏,命湖广总督林则徐作为钦差大臣,前往广东禁烟。林则徐的禁烟措施,遭到英国政府的强烈反对。1840年,英国对中国发动了鸦片战争。舟山地处中国沿海东部,兼有政治、经济、交通、军事等优势,尤其是军事战略地位更显重要。英国人对舟山垂涎已久。鸦片战争爆发前夕,英外交大臣巴麦尊在致海军部的机密件中,就已经把舟山称为远征军设立司令部的合适地点了。

1841年9月,英国为打开中国的门户,2万多名英军对定海进行了大规模的军事入侵。定海总兵葛云飞、王锡朋、郑国鸿率领5800名将士与英军进行了殊死的战斗,定海保卫战这一仗,打了整整六天六夜,最终,清军弹尽粮绝,援兵又迟迟不到,英军最终凭着大雾于第六天攻占了定海城。三位总兵和5800名将士在这一战中全部壮烈殉国,定海保卫战是鸦片战争中清军抵抗最激烈的一仗。鸦片战争的失败,清政府已无力再战,被迫与英国签订了第一份丧权辱国的《南京条约》。这也是清政府的第一份不平等条约,《南京条约》严重损害了中国的主权,他规定中国割让香港岛,赔偿2100万西班牙银元,广州,厦门,福州,宁波,上海五个口岸城市

对外通商,此外英国还享有协议关税。致此,中国陷入半封建半殖民地的国家。

1997年,香港回归,举国欢庆。舟山市人民政府为了纪念在鸦片战争中殉国的三位总兵和5800名将士,将鸦片战争的遗址改建成了鸦片战争遗址公园,作为爱国主义教育基地来警示、告诫后人:落后必被欺。

好,悲伤的历史不讲了,一切向前看。现在我们来了解一下舟 山其他地方的情况,其实舟山的情况可以用五张名片来概括。它们 分别是:港口、渔业、旅游、大桥、印象普陀。 我们先来说说港口吧。观看中国地图,我国的海岸线曲折漫长,像一张拉满的弓,舟山群岛地处这海岸线的中央,群岛的背后是万里长江。整个看起来,海岸线是一张弓、长江是一支箭、舟山群岛就是那箭头,舟山是个通江达海的地方,地理位置优越,真是个好地方,也怪不得当年英国佬要看中这个地方。地处舟山群岛的舟山港拥有世界罕有的建港条件,水深15米以上的岸线约200公里,水深20米以上的岸线约104公里,穿越舟山港区的国际航道能通行30万吨级以上的巨轮,是我国最优良的深水良港,但是舟山港目前只有不到10%的深水岸线得到开发,因此发展的潜力巨大。

在20__年的1月1日,宁波港和舟山港进行了战略合并,原来宁波港和舟山港的名称不再使用,合并后的港口新名称为:宁波-舟山港。以前的宁波港货物吞吐量在中国大陆港口排第五位,舟山港排第九位。合并后的港口是由一个集内河港、河口港和海港于一体的多功能、综合性的现代化亿吨级深水大港,是中国大陆主要的铁矿、原油、液体化工中转储存基地,华东地区主要的煤炭、粮食等散杂货中转和储存基地。现在港口发展迅速,抗风险能力比以前大大增强,现在的宁波-舟山港全港集装箱吞吐量居国内沿海第一,以下分别是上海港;青岛港;天津港;广州港;深圳港;大连港和连云港。

第二张名片,渔业。舟山群岛是我国最大的渔场,是世界四大渔场之一,每年的海鱼产量占全国的10/1,浙江省的2/1。舟山群岛在南宋的时候已经被誉为中国的第一大渔场了。说到舟山渔场,有一个不得不提的地方,那就是舟山的沈家门渔港,沈家门素有中国渔都、活水码头、小香港之称,是我国最大的海鱼生产加工集散地,是世界三大群众性渔港之一,也是世界上最大群众性渔港,每当鱼讯旺季,成千上万艘渔船,约十万渔民汇集于此,热闹场面都无法用言语来描述。

一年有365天,我们舟山有鱼类365种,如果再加上虾类60种,蟹类11种,海栖哺乳动物20种,贝类134种,海藻类154种,舟山的海产品共计有750余种,如果热情的舟山人每天请你吃一种海鲜,哈哈,大家算算,你要在舟山住上两年多的时间。20__年,经中央有关部门和中国烹饪协会专家的一致评选通过,舟山正式被评为中国海鲜之都。

礁上贝牡海中鳞,银鲷紫蟹次弟陈,海鲜尽说舟山好,一年四季尝时新这是人们称赞舟山海鲜的一首诗,沿我国漫长的海岸线,有渤海,黄海,东海,南海四大海域,凡到过这些海域的游人都说,就海水鱼而言,东海的海水鱼是最鲜美的,而在东海,舟山的海水鱼花样繁多,肉质鲜嫩,堪称一绝,是东海海鲜产品中最好的。

舟山海鲜的美味绝不是偶然的;也不是吹出来的。这和我们舟山特殊的地理位置、水质有着极大关系。舟山群岛海域是中国台湾暖

流和黄海冷水团的交汇处,为不同习性的鱼类栖息,繁衍创造了良好的条件。

大家刚才进入舟山的时候一定看到了我们的海水了,我们这里的海水不是蔚蓝色的,而是像加了咖啡的奶油,是奶黄色的,因为舟山群岛海域是长江,钱塘江,甬江三条江的入海口,三条江在带来大量淡水和泥沙的同时,也带来了大量的食物,为各种鱼类和海生物提供了丰富的饵料,再有就是舟山海域的海水含盐量很低,刚刚和大家说过,三条江带来大量的淡水,舟山海水的含盐量只有33%。所以啊,舟山群岛海域是个半江半海,半冷半暖的地方,加上舟山海域丰富的鱼类饵料和磷、硅等矿物质,所以使舟山的鱼营养特别丰富,肉质特别的肥美了。

吃海鲜的好处不只是它的美味,还在于它丰富的营养和各种对人体有利的物质。在我们舟山有这样的说法:常年吃鱼,女人美丽,小伙帅气,老人健康,小孩聪明。嗨,这还真不是吹牛,大家一会窗外看看,我们舟山的美女很多,不但长相好看,身材也是一级棒,至于帅哥,在舟山那是一抓一片,如果改编一首歌的话,那就是:舟山的姑娘是美如画呀,这里的哥哥像明星罗。老人健康、孩子聪明这也确实是我们舟山的一大特点,当然,这一切都取决我们的清新空气和常年吃鱼有关。

好,现在再给大家展示舟山的第三张名片,旅游。舟山市是浙江省最小的地级市,地方虽然小,却景致秀丽,大家刚才过舟山连岛大桥的时候,已经欣赏了舟山群岛的部分景色了,但要说到舟山的景点,有几个地方大家一定有所耳闻或已向往许久,我这边给大家介绍几个,海天佛国普陀山、度假天堂朱家尖、嵊泗列岛、桃花岛、东极岛等等,当然,在舟山所有的景区中,最富盛名的就属普陀山了。

普陀山是舟山群岛中的一个小岛,位于舟山群岛的东面,是我国的四大佛教名山之一,与山西五台山、四川峨眉山、安徽九华山齐名,是国务院首批确定的44个国家级风景名胜区,首批国家5A级风景名胜区。

普陀山实在是很小,它的总面积为 12.5 平方公里,绕岛一周 33 公里,它的最高峰佛顶山海拔只有 288 米。但山不在高,有佛则灵,佛教《严华经》中有这样的记载观自在菩萨至普陀洛迦山,这个记载使普陀山成为观世音菩萨的圣地。

普陀山现有 4 大寺, 4 大院, 88 庵堂, 128 茅蓬, 僧尼有 5000 余人。在岛上的小径间漫步, 经常可以遇到身穿袈裟的僧人。美丽 的自然风景和浓郁的佛教气氛, 使普陀山蒙上了一层神秘的色彩。 而在普陀山登高揽胜, 眺望大海, 一座座海岛浮在海面上, 各种海 轮行驶在其间, 景色极为迷人。前人对普陀山作了这样的高度评价: 以山而兼湖之胜, 则推西湖; 以山而兼川之胜; 则推桂林, 以山而兼 海之胜,当推普陀,把普陀与人间天堂西湖相比,应该说,这个评语是客观的,普陀山的海天景色,不论在哪一个景区、景点,都使人感到海阔天空。虽然有时碰到海风怒号,浊浪排空,却并不使人有惊涛骇浪的感觉,只觉得这些异景奇观使人振奋。

普陀山的佛教历史非常悠久,作为观音道场最初创于唐代初期。 到了宋朝公元1214,朝廷拨款万两,修缮圆通宝殿,正式指定普陀 山为专供观音的道场。每年的农历二月十九观音诞辰日、六月十九 观音得道日、九月十九观音涅盘日为三大香火期,那时,四方的信 众齐聚佛国,从沈家门、朱家尖开往普陀山的船至通宵达旦往返运 送香游客,普陀山上则通宵达旦的诵经礼佛,各个寺院烛火辉煌、 香烟燎绕,这盛况令人叹为观止。

而造就这盛况的主人翁就是观世音菩萨。说到观音菩萨,大家 很熟悉,但也很陌生,熟悉是因为观音菩萨家喻户晓,但对于这位 大菩萨的身世,大家就不一定很清楚了,这里,我给大家简单的介 绍下观音菩萨的简历,在《西游记》中,观音菩萨帮助孙悟空收服 红孩儿、西海龙王三太子、鲤鱼精等等,使唐僧师徒到西天取得真 经,使人间万民得到平安、幸福。那么,观音菩萨的名字从何而来, 他又能给凡间带来哪些福佑呢?

观音菩萨又称观世音菩萨、观自在菩萨、光世音菩萨等。观世音菩萨从字面解释就是:观察(世间民众的)声音的菩萨,他相貌端庄,经常手持净瓶杨柳,具有起死回生的神奇法力;他大慈大悲,普救人间灾难。当人们遇到灾难时,只要念观世音菩萨的名号,他就可以听见求告的声音,所以称之为观世音。

观音菩萨可说是佛教在民间影响最大的神。在佛教中,他是西方极乐世界教主阿弥陀佛座下的上首菩萨,同大势至菩萨(阿弥陀佛身边的胁侍菩萨)一起并称西方三圣。

在佛教的教义中,观音代表了人性的真、善、美,是人们对于真、善、美的执著追求和向往。

我们现在在庙里看到供奉的观世音菩萨多是女相,但其实在唐朝以前,观世音的像都属男相。如《华严经》中说: 勇猛丈夫观自在。那为何今日的观音是作为女性形象出现的呢?

这个要说到梁朝时的梁太后了,那时候,在寺庙或家中的佛龛中供的佛、菩萨、罗汉等都是清一色的男身,因为古时候,讲究男女授受不亲,女的闺房中不能供奉男性神像。而梁太后是个虔诚的佛教徒,她希望每天一起来就能见到菩萨,于是,梁太后便开始创造女性菩萨,最后,她选定了观音菩萨,因为,根据佛经中的记载,观音菩萨在无量劫以前就已经成佛了,佛号正法明如来,但观音菩萨宁可放弃佛的果位而做菩萨来普度众生,实在是太伟大太慈悲了。

梁太后创造的女性观音传说是这样的,相传古代妙庄王有三个女儿,三女儿妙善自幼聪慧过人,与众不同。但妙善长大后,执意要出家为尼,妙庄王大怒,将她逐出王宫。后来,妙庄王生病,病入膏肓,危在旦夕,一个得道的僧人指点他,需要用亲生女儿的手和眼作为药引方可治愈。大女儿和二女儿听说后,坚决不肯,在妙庄王绝望中,那位僧人又告知妙庄王:香山有位道法高深的仙人,兴许能救治你的病。妙庄王便派人去相请,香山仙人应邀前来,妙庄王这才发现香山仙人竟然是三女儿妙善。妙善奉上手和眼,为父亲做药引,妙庄王因此痊愈,佛祖为妙善的行为所感动,因此,赐三公主全手全眼,但下面的执行人却误听成了千手千眼,于是,三公主在一夜之间突然长出了千手千眼,这就是民间传说中的千手干眼观音。梁太后的这个故事,迅速的从皇宫传到了民间,而老百姓也都很喜欢这个妙善公主,尤其是更受到妇女们的欢迎,在古代,妇女的地位十分低下,她们都想想妙善公主一样能修成正果。

现在我们再来说说第四张名片,舟山连岛大桥。这是舟山人千年的梦想。一座与大陆连通的跨海大桥,顷刻使群岛演变成与大陆相通的半岛,舟山进而成为大陆伸向海洋的港口城市,不用舟车劳顿,舟山人世世代代的梦想就此变成现实。

舟山跨海大桥总长 48 公里,由舟山本岛的岑港起,横跨沥港水 道和灰鳖洋海域,止于镇海炼化西侧。包括岑港大桥、响礁门大桥、 桃夭门大桥、西堠门大桥、金塘大桥 5 座大桥和 9 座谷桥、2 座隧 道、6 处互通立交。是目前世界上最大规模的岛陆工程,总投资 120 多亿。 在浙江,舟山的地位一直很特殊,距离宁波这个经济比较发达的城市很近,但是很长一段时间,由于没有直接的纽带相通,受宁波乃至全省的辐射明显打了折扣。大桥建成后,舟山将无缝接轨宁波,加速融入长三角的区域一体化发展进程,舟山与宁波之间将实现公路通道相连,物流势必日趋顺畅,装卸等站场费自然会相应减少。

除此之外, 舟山突出的港口优势将得到发挥, 舟山的港口条件得天独厚, 全国少见, 尤其是深水岸线资源优势更为突出, 连岛工程可加强甬舟港口资源联合开发, 极大地提升港口的综合竞争力。

国务院批复成立舟山群岛新区后,舟山与宁波的铁路项目已经纳入规划,舟山的发展将更上一层楼,舟山群岛也将真正的进入大桥时代。

第五张最新的名片, 印象普陀。

在给大家介绍印象普陀这台美轮美奂的大型山水实景表演前,我要先给大家介绍下它的表演地点,度假天堂--朱家尖。

朱家尖是舟山群岛的第五大岛,全岛面积72平方公里,与海天佛国普陀山并称为国家级重点风景名胜区,舟山民航机场就建在朱家尖岛上,一座跨海大桥把朱家尖与沈家门(以及整个舟山本岛)连接在一起,从杭州、上海、宁波等陆路来的游客可以直接驱车进入

朱家尖。朱家尖是舟山群岛核心旅游区域普陀旅游金三角的重要组成部分。

朱家尖的自然景观非常独特,主要由国际沙雕艺术广场(南沙)、 朱家尖观音文化苑(白山)、乌石塘景区三大景区组成。 朱家尖是中国国际沙雕的故乡。在岛的东南部沿海,蜿蜒伸展着东沙、南沙、千沙、里沙、青沙五个金色绸缎般的沙滩,一个接着一个,组成庞大的链状沙滩群,全长五千多米,号称十里金沙。沙滩滩背的山崖上长满了黑松,衬托着沙滩,更使金沙灿然耀目。漫游十里金沙,除了冬天时节,在沙滩上踏浪,浪涛涌上沙滩,前浪未消,后浪接踵而来,轻盈的碎浪,抚摸着游人的脚板,而金色的细沙,却随着海浪悄悄地从你的脚板下溜走,此时你会有一种难以言喻的舒适感

南沙是十里金沙奇观的中心和精华所在。每年的舟山国际沙雕节都在南沙举行,那是,世界各地的沙雕高手都云集南沙,一场沙雕的艺术大餐拉开帷幕。景区内的国际沙雕艺术广场是沙雕节的主会场,也是游客欣赏沙雕作品,观赏表演、休闲游娱的活动中心,有兴趣的游客还可以在这里 DIY 自己的沙雕!

当然,南沙景区最吸引人的还是海滨浴场,在南沙有摩托艇、沙滩排球、攀岩、滑水、渭沙、氢气球等游乐项目。是浙江省最理想的海滨浴场和海上体育活动场所。

朱家尖的乌石塘景区由长约 500 米, 宽约 50 米, 高约 5 米的天 然鹅卵石组成。这条横卧着的海塘全由乌黑发亮的鹅卵石自然倚坡 垒积而成, 气势庞大被誉为海上奇观。

在当地有这样一个传说,相传它是乌龙的化身。原来东海龙王 的三太子, 生得一身乌黑, 顽皮而聪颖, 深得父母的宠爱。一天, 它耐不住龙宫的寂寞, 竟自离开龙宫到东海大洋遨游去了。正玩得 兴起,不料遇到了一群鲨鱼精。鲨鱼精们曾听说吃了龙肉,可以成 仙, 所以一见小乌龙, 就相约咧嘴向小乌龙猛扑, 小乌龙寡不敌众, 斗得筋疲力尽, 遍体鳞伤, 节节向莲花洋败退, 鲨鱼群追不舍, 在 这千钧一发之际,被正在捕鱼的朱家尖渔民发现,众渔民奋勇将小 乌龙救至樟州湾内, 又精心为小乌龙养伤, 从此小乌龙与朱家尖渔 民结下了深厚的友情。伤好后,为报答救命之恩,小乌龙情愿留在 樟州湾, 立志守护海塘, 造福朱家尖百姓。从此小乌龙就横卧在樟 州湾沿岸,年长月久,片片龙鳞也就化作了乌石子。它日夜注视着 大海的变化,一旦大风将至,它就抖动龙鳞,并高声鸣叫,警告渔 民别出海,快回港。台风来时,浊浪排空,他就用身躯挡住惊涛骇 浪,保护朱家尖一方百姓免遭灾难。

现在隆重登场的是位于朱家尖岛北部的白山景区。这个素有海上雁荡美誉的地方石景满山、充满灵气。有的方整平坦,如刀削斧劈;有的突兀无规,若悬空欲坠;有的象窥视欲跃之青蛙,有的似引颈报晓的金鸡;有的如顶球玩耍的海狮,有的若亭亭玉立的少女;有的象水牛,似松鼠,如猴子总之千姿万状,令人叹绝。

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问:

https://d.book118.com/428006136106007007